
 

Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Υποδομών και Μεταφορών 

• Εσωτερικών 

• Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

• Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Πότε θα αποκατασταθεί η οδός Νταού Πεντέλης που κατέρρευσε την 

Πρωταπριλιά, από το ρέμα Αγίας Παρασκευής, ώστε να εξυπηρετούνται οι κάτοικοι 

του Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου;» 

Η πρόσφατη κακοκαιρία «Erminio» την 1η Απριλίου 2026, προκάλεσε σοβαρότατες 

καταστροφές στην περιοχή της Καλλιτεχνούπολης του Δήμου Ραφήνας–Πικερμίου, με 

κρισιμότερη την πλήρη καταστροφή της οδού Νταού Πεντέλης, βασικού οδικού άξονα που 

εξυπηρετεί χιλιάδες κατοίκους, ο οποίος κόπηκε παρασυρόμενος από το ρέμα της Αγίας 

Παρασκευής. Πρόκειται για τον κεντρικό οδικό άξονα που συνδέει την Καλλιτεχνούπολη και 

το Νταού Πεντέλης με τη Λεωφόρο Μαραθώνος. 

Συγκεκριμένα, το ρέμα της Αγίας Παρασκευής υπερχείλισε, παρασύροντας την 

επιχωμάτωση κάτω από το οδόστρωμα και δημιουργώντας βαθιά τομή που έκοψε τον 

δρόμο στα δύο. Το σημείο παραμένει μη λειτουργικό για εβδομάδες, ενώ όπως 

επισημαίνουν κάτοικοι της περιοχής δεν έχει δοθεί ούτε προσωρινή λύση για την 

αποκατάσταση της κυκλοφορίας.  

Η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει σε σοβαρή ταλαιπωρία των κατοίκων της 

Καλλιτεχνούπολης, της Διώνης, του Πικερμίου, του Νταού Πεντέλης αλλά και των γύρω 

περιοχών, οι οποίοι αναγκάζονται καθημερινά να χρησιμοποιούν εναλλακτικές διαδρομές 

μέσω στενών ή δασικών δρόμων, ακατάλληλων για αυξημένη κυκλοφορία και επικίνδυνων 

για βαρέα οχήματα. Μάλιστα, σύμφωνα με τεχνικές εκτιμήσεις, απαιτούνται έργα ενίσχυσης 
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των πρανών πριν από οποιαδήποτε προσωρινή αποκατάσταση, λόγω κινδύνου νέων 

κατολισθήσεων.  

Επειδή, η ασφάλεια των πολιτών και η απρόσκοπτη πρόσβαση σε βασικές υποδομές 

αποτελούν πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή, η περιοχή εξακολουθεί να είναι ευάλωτη σε έντονα καιρικά φαινόμενα και 

πλημμυρικούς κινδύνους, 

Επειδή, η αποκατάσταση του οδικού δικτύου και η αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής 

είναι επείγουσες, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί 

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για την άμεση αποκατάσταση της οδού και 

την ασφαλή επαναλειτουργία της; Υπάρχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

Υπάρχει πρόβλεψη για χρηματοδότηση των αναγκαίων έργων αποκατάστασης 

και προστασίας της περιοχής; 

2. Έχουν δρομολογηθεί προσωρινές λύσεις και ποια εμπόδια καθυστερούν την 

εφαρμογή τους; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν για την αντιπλημμυρική θωράκιση 

του ρέματος της Αγίας Παρασκευής και την αποφυγή παρόμοιων φαινομένων στο 

μέλλον; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Καραμέρος Γεώργιος 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Ψυχογιός Γεώργιος 




